

2016年夏天，伦敦温布利球场里9万名观众座无虚席，在欢呼声中一个女人走上台。

她不是来比赛的体育明星，也不是来开演唱会的天后，而是号称“加密货币女王”的Ruja Ignatova博士来开宣讲会。



原来，游走于上流社会的学霸富婆Ruja Ignatova是个不折不扣的骗子，她创立的维卡币被证实是有史以来最大的骗局之一。

Ignatova卷走来自全球的400亿元投资，仅在中国就骗走了150亿元巨款，导致无数人家破人亡。



她的同学回忆，Ignatova对上流奢侈的生活有着极深的执念，即便当时她并不富有，也会装作有钱人家大小姐的样子，花钱买化妆品和做美甲，绝对不会素颜出现在人们面前。



优秀的教育经历让她很快获得了向上爬的机会，一度当上了保加利亚规模最大的基金管理公司的CEO和CFO。如果按这条道路走下去，她一定是典型的励志故事女主角。

然而正道的挣钱方式根本无法满足Ignatova的欲望。

2012年，她与父亲一起掠夺了一家破产公司的资产，然后将其粉饰一遍重新出售。这次非法操作导致她和父亲被判诈骗罪缓刑2年。



Ignatova为此与传销老手Greenwood以及她的亲哥哥一起创造了维卡币的概念。

它告诉人们，维卡币将会成为“更赚钱的比特币”，一定会改变未来全球支付的方式。

她声称维卡币使用区块链技术所以交易安全、使用方便、在家坐着就能赚钱，而且限量发售，无法伪造，还不会受到通货膨胀的影响。



渐渐地她自己创造出来的人设甚至迷惑了业内人士，她被邀请参加《经济学者》的座谈会。

这一切都增加了维卡币的可信度，因为人们通常不会怀疑一个有着高学历且形象体面的人。

可以看出，大部分投资人并不懂加密货币的运行逻辑，也不知道区块链技术

到底是什么，那他们怎么敢把钱投给Ignatova呢？



Ignatova和阿联酋王室

大家听到这话当然感动，以为Ignatova是为大家着想，阻止跟风投资的诚信商人。谁知道Ignatova这一波早就在大气层了。



维卡币的各种套餐

她的课程也并不便宜，而且完全没有价格上限。卖课卖币两头赚钱，而消费者还浑然不知他们做了什么。

在投资者看来，他们买入维卡币后的确赚了一笔。当Ignatova出现在温布利球场的时候，维卡币的市值已经是比特币的50%以上，然而，人们都没有注意到一个最恐怖的问题——维卡币根本就不是加密货币！



人们真实的钱花了出去，得到的只是网站上的一些数字，和传销没什么区别。

维卡币只在自己的官网上拥有名义上的价值，根本无法提现。

但为了不让用户们太早戳穿骗局，维卡币在个别场合可以使用，比如当年有一家餐厅接受食客用维卡币付款。



无数和他们一样的人，沉浸在虚假的快乐中无法自拔，只有Ignatova一个人享受了真正的荣华富贵。

根据统计，2016年维卡币的收入已经连续几个季度达到九位数，Ignatova拿着这些钱在伦敦肯辛顿区买了大豪宅，还结婚生了孩子。



而和她一起行骗的哥哥则靠币圈的声望处处骗色，在十几个城市同时谈着不同的女友。



她了解到，从2015年起就有受害者被骗得卖房子，许多人投入毕生积蓄发现钱打了水漂后自杀。



[Redacted Name]

It is important to share this information across, to other victims, after going through hardship losing a life savings stupidly to a scam company, I reported the case to the police but no solution was made till date. thanks to an investigating agency I was referred to that was able to help me recover my money back without asking for an advance fee. will be glad to share my experience.



脸书小组：维卡币欧洲受害者联盟

受害者从欧洲到美国，
受骗最多的就是发展中国家的民众，甚至连非洲的贫民窟也没有幸免。

一名22岁的乌干达贫民，听说维卡币能赚钱后，卖掉了家里仅有的三只山羊。



这是因为Ignatova不光不断以自己的成功的形象为维卡币“担保”，还建立了一种近乎是邪教的炒币社区。

她告诉投资者们：买了维卡币的都是家人，说维卡币坏话的都是想搞垮我们，阻止大家赚钱的敌人。



Ignatova的魔爪还伸向了“市场”广阔的中国。

她的手下在中国进行维卡币网络传销，并且规定如果想要购买维卡币，必须成为网站会员并发展下线，而且入会后不得退会退款，这让Ignatova直接吸收了大量资金。

OneCoin 是未来的希望!

- 创新、安全和真正的加密货币
- 100% 由会员开采 — 利润属于会员
- 开采池 – 用户无需巨大的硬件投资即可开始开采
- 即时开采，全体会员都可以看到
- 早期加入者可从较低的开采价/难度中获利，价格会随着时间上涨。比特币的价格从每币 0.10 美元增加到了每币 1.000 美元以上!
- 将在公开交易所交易，如比特币和莱特币



维卡币的中文传销话术

尽管如此，大多数中国投资者的钱打了水漂。统计称Ignatova净赚的400亿资金，大部分来源于中国的受害者。

涉案金额150余亿人民币！“维卡币”传销组织98人被公诉

🔗 播报文章



人民日报

2018-05-23 13:37

人民日报社

关注



2017年，创造维卡币假象的Ignatova没有参加在里斯本举行的OneCoin发起人大会，引起了更多投资者的怀疑。

那时事情已经闹大了，警方开始深度调查维卡币网站，包括克罗地亚、拉脱维亚、瑞典、挪威、德国等多国中央银行警告民众停止与维卡币网站进行交易。



有人说她在俄罗斯，有人说她在乌克兰，有人说她在迪拜和法兰克福，有人说她整容改名字后还参加了一个虚拟货币组织的选美大赛，但信息都是模糊且缺乏证据的。



也许FBI加入到这场追捕中，可以快点让案子结束。

Ruja Ignatova的故事也是为被炒币潮流冲昏头脑的人们提了个醒，天上不会掉馅饼，投资一定要谨慎。